Как говорить с детьми о наркотиках
Чем старше дети, тем важнее для них мнения друзей и лидеров, а откровения с родителями все реже. В  возрасте 14-17 лет многие пробуют алкоголь, а некоторые чувствуют интерес к нелегальным наркотикам и бытовой химии. Однако в этом возрасте это, скорее, проходящая фаза.

Перед тем, как приступить к беседе о наркотиках с ребенком, следует решить, что именно вы хотите сказать. Продумайте разные способы разъяснений и попробуйте поставить себя на место ребенка. Вспомните, как говорили с вами родители, и какие чувства в вас это вызывало. Следует помнить о том, что:

-взрослея, дети хотят все больше свободы. Если вы решите в пользу таких изменений, то, сперва убедитесь, что они понимают, что с большей свободой всегда связана большая ответственность;

-большинство родителей пытается повлиять на выбор друзей своего ребенка, разумеется, исключительно из благих побуждений. Порой это может только усугубить проблему, а не решить ее. По возможности относитесь ко всем друзьям своего ребенка как к обычным гостям. Так вы увеличите вероятность того, что ребенок будет считаться с вами и вашими взглядами;

-если ребенка что-то заботит, предложите ему возможность выговориться и помощь в поиске решения. Спокойно выслушайте его до конца, переформулируйте его мысли и не говорите, что знаете, что он чувствует. Ведь вы этого не знаете. Не поддайтесь искушению его прервать, прочитать лекцию, обидеть или накричать. Не предполагайте, что дети непременно последуют вашим советам, они далеко не всегда это делают;

-когда возникают подозрения, то первая естественная реакция – это паника. Хотя это непросто, но постарайтесь не терять самообладания, задавая прямые вопросы;

-при беседе с детьми задавайте открытые вопросы (например: „Мне кажется, что сегодня что-то случилось, ты не хочешь поговорить об этом? Тебя что-то заботит, я могу тебе чем-то помочь?” и пр.), а не те, на которые можно ответить коротко да/нет;

-многие родители верят, что страшные истории про наркоманов с торчащим из вены шприцем – это лучшая профилактика. Хотя эти страшилки и действуют какое-то время, но с возрастом дети перестают в них верить (и уж точно не верят, что они сами когда-то могут стать такими), и все ниже вероятность того, что они послушают вас в дальнейшем;

-каждый учебный год спрашивайте, что говорили детям на уроках о наркотиках и алкоголе, обсуждайте это с ними;

-будьте в курсе того, что говорят молодые о наркотиках и каковы наиболее распространенные (ложные) убеждения! Хорошим источником информации служат различные молодежные форумы, чаты и сайты о наркотиках. Будьте в курсе того, как обстоят дела на самом деле!

Дети становятся подростками, их отношения с вами вновь изменяются. Пытаясь говорить о наркотиках с подростками, как можно яснее объясните им, что для вас важно их здоровье и благополучие, и они всегда могут рассчитывать на вашу поддержку и помощь.

Это не всегда легко, но все же постарайтесь:

-считаться с их все большей необходимостью независимости;

-покажите, что доверяете им, но не скрывайте своего разочарования, если вашим доверием злоупотребили;

-смиритесь с тем, что вам не нужно знать об их жизни абсолютно все;

-если вы хотите что-то узнать, то больше пользы будет от дружелюбных вопросов, чем от “наездов” и допросов;

-смиритесь с тем, что некоторые их поступки, которые вам не по душе, вообще-то разрешены законом (например, употребление алкоголя);

-обсудите с ними свою позицию в отношении алкоголя и наркотиков и поставьте четкие границы, что разрешено в вашем доме, а что нет. Обоснуйте, почему вы именно так относитесь к наркотическим веществам;

-Уважайте права своих детей и требуйте их уважения к своим! Большая свобода всегда означает и большую ответственность.
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